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	الأهــــــداف : 1) تحديد موضوع المشكل الجهوي والبحث عن معلومات عنه.(2) رصد مظاهر وأسباب هذا المشكل الجهوي وانعكاساته. (3) تعرف بعض طرق معالجة المشكل المدروس.
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	عناصــــر الأجوبــــــــة 

	التمهيــــــــــــد
	توظف الصورة المطروحة في التمهيد  لإثارة اهتمام المتعلم بأهمية المشكل الذي سوف يتناوله في الدرس ، و يمكن تعزيز ذلك بإبراز أهمية زيت الأركان ،وبتعدد فوائد هذه الثروة الغابوية التي يستفيد منها الإنسان مباشرة عن طريق مستخلصات الأركان، وبشكل غير مباشر عن طريق توظيف للتدفئة والطهي  ، علف الماشية،حماية التربة ...وبذلك تثار الأسئلة الأساسية التي يتمحور حولها الدرس .

	النشاط رقـم:1
أحدد موضوع المشكل الجهوي وابحث عن معلومات حوله.
	صورة لشجرة أركان
خريطة منطقة أركان
	 تطرح في بداية هذا النشاط بعض خصائص شجر الأركان :من حيث شكل الشجرة ،ومنت المساحة التي تغطيها غابة الأركان .
تعرف منطقة انتشار أركان باعتماد الخريطة توضح من خلالها بعض الخصائص المناخية التي تأقلم معها :ارتفاع الحرارة، وتوفر الدفء شتاءا ،قلة الرطوبة ،فقر التربة .
توضح من خلال الخريطة الأقاليم المحظوظة بهذه الغابة من خلال التقطع الذي يلاحظ على اللون الأخضر الممثل لغابة الأركان  في الخريطة.
	لشجر الأركان جذوع قصيرة وملتوية .
ينتشر بالوسط الغربي للمغرب على الساحل .

موقع الأركان يمكنه من :الرطوبة بفعل المحيط والحرارة بفعل مناخ المنطقة .
ينتشر بأقاليم :الصويرة ،تزنيت،تارودانت،.

يدل تقطع اللون الأخضر على تراجع مساحته


	النشاط رقـــــم 2:

ارصد مظاهر المشكل الجهوي وانعكاساته
	خريطة امتداد الصحراء الكبرى .
صور  حول فوائد الأركان (الرعي، استخلاص الزيت...)

صور الرعي في غابة الأركان
استخراج الفحم من شجر الأركان.
	توضح الخريطة قرب منطقة الأركان من  الصحراء وبالتالي فهي  مهددة أكثر التصحر .

يوضح معنى التصحر وكيف يساعد تراجع غابة الأركان على توسع الصحراء،حيت ان الأشجار تشكل درعا وقائيا أمام زحف الرمال.
تبرز باقي الفوائد شجر الأركان، الصور 5و6 تبين أهميته في رعي الماشية، وسلسلة الصورتين أهميته بالنسبة للإنسان حيث تستخلص منه زيت للتغذية و مواد للتجميل ومعالجة بعض الأمراض الجلدية...وهو بذلك يوفر الشغل لسكان منطقة انتشاره .

يلمس المتعلم ظاهرة تراجع غابة الأركان من خلال توضيح عدد الهكتارات التي تتراجع بها.
يتضح خطر الر عي المفرط على الأركان، خاصة من طرف قطيع الماعز والجمال (الماعز يتسلق الشجرة للوصول إلى أغصانها العليا ،والجمال يساعدها على ذلك علو قامتها) فتزايد عدد القطيع زاد من الخطر على غابة أركان.

إلى جانب الرعي المفرط،توضح ممارسات أخرى مثل إنتاج الفحم من إلى جانب الرعي المفرط،توضح ممارسات أخرى مثل إنتاج الفحم من شجر الأركان.
	تقع منطقة الأركان قرب المناطق الصحراوية .

يؤدي تدهور الغابة إلى انجراف التربة وارتفاع الحرارة فتصبح المنطقة قاحلة وتزحف إليها الرمال  من الصحراء القريبة.
اندثار الغابة يعني تراجع المراعي وتضرر الماشية .

استغلال الأركان يفتح فرصا عديدة للشغل .

يجاور الأركان منطقة التصحر ،مما يهدد إضافة إلى مخاطر الرعي ، صنع الفحم ، التسخين ،صناعة الخشب...ويسهل هذا التدهور زحف الرمال وهلاك الماشية ،كما يشكل تراجعه تراجع مورد اقتصادي لسكان المنطقة . 

	النشاط رقـــــم 3:

اتعرف طرق معالجة المشكل
	صورة مشتل الأركان 
	 يتوصل المتعلم من خلال ما سبق إلى ضرورة الحفاظ على هذه الثروة الغابوية وهنا تثار بعض المجهودات في هذا المجال.
	ترمي هذه المنظمة إلى حماية شجر الأركان لما له من دور في التوازن البيئي بالمنطقة.

	توظيــــف

التعلــــم

	ملصق حول الاركان
	ترصد مكونات الملصق ومضمونه.
توظف مكتسبات الدرس لتوضيح العبارات الواردة في الملصق .

تبرز فوائد الاركان  الاقتصادية /الاجتماعية (الرعي ،الخشب الزيت ...) والطبيعة (الحد من انجراف التربة والتصحر).
	تزرع الحبوب بجوار شجر الاركان .
الحفاظ على الاركان امانة من مسؤولية الانسان.

انتاج الحبوب قد يرتفع او ينخفض ، فاذا انخفض يستعين الفلاح بالركان.

	تقويـــم التعلـــم


	صورة تراجع الاركان 
	يرصد المتعلم المعالم الامامية في الصورة و المتمثلة في شجرة الاركان ميتة امامها حفرة.
يتوصل المتعلم الى ان موت شجر الاركان قوى من انجراف التربة  مما خلق حفرا واسعة.
يؤثر تلاشي الاركان  على الموارد الاقتصادية مثل الزراعة التي تتاثر بانجراف التربة .
	يساعد تراجع الاركان على انجراف التربة.
بتلاشي شجر الاركان، تتضرر الماشية و الزراعة وبالتالي الانسان لانها تشكل موارده الاقتصادية .


